

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Николая Степановича Воронцова на тему
«Советы народных депутатов Приморского края
в условиях системного кризиса (1985 – 1991 гг.)»,
представленную на соискание учennой степени кандидата исторических
наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история**

Диссертация Н.С. Воронцова, выполнена на тему, имеющую высокую научную и политico-практическую актуальность. Изучение опыта антикризисной деятельности органов власти в условиях политической и экономической турбулентности может быть крайне полезным при решении возможных будущих кризисных ситуаций. Исследование особенностей функционирования местных органов законодательной и исполнительной власти в переломные исторические периоды способствует углублению понимания специфики взаимоотношений по линии «центр – регионы», что как нельзя актуально с учётом всё возрастающей роли Дальнего Востока во внутренней и внешней политике Российской Федерации.

Автором весьма чётко сформулированы цель, задачи, объект, предмет, хронологические и территориальные рамки проводимого исследования. Представленная работа методологически выверена, её общая структура подчинена исследовательской логике и позволяет достичь целей и задач, поставленных в исследовании.

Безусловным достоинством работы является тот факт, что автором используется обширная источниковая база, представленная целым комплексом опубликованных и неопубликованных источников. Так, архивные фонды П-3 и П-68, которые сосредоточили документы и материалы Приморского краевого и Владивостокского городского комитетов КПСС, позволяют выявить их роль в социальных и политических процессах перестройки, а также проследить за ходом изменяющихся взаимоотношений партийных и государственных структур на территории Приморья. В работе используется целый ряд иных малоизвестных архивных документов, что является безусловной заслугой автора.

Вместе с тем, как и любая работа подобного рода, представленное исследование Н.С. Воронцова не лишено некоторых отдельных недостатков. Представляется, что представленную работу усилило бы использование мемуаров государственных и политических деятелей СССР и РСФСР периода

перестройки. Вполне вероятно автор мог бы попытаться чаще обращаться и к зарубежному исследовательскому опыту, в частности рассмотреть публикации по проблематике эпохи перестройки в англоязычных изданиях, таких как: *The Soviet and Post-Soviet Review*, а также *Post-Soviet Affairs*.

Тем не менее, высказанные замечания не умаляют значимость работы Н.С. Воронцова, которая по праву может считаться самостоятельным научным исследованием, посвященным предельно важной и актуальной проблематике. Автореферат позволяет прийти к выводу, что автору удалось в полной мере раскрыть заявленную тему исследования, а также решить поставленные цели и задачи, а само исследование полностью соответствует всем квалификационным требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата исторических наук.

Исходя из вышеизложенного, можно констатировать, что Воронцов Николай Степанович заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история.

доцент кафедры международных отношений
Дальневосточного федерального университета,
кандидат политических наук

А.И. Козинец



Данные автора отзыва:

Козинец Андрей Игоревич,
ФГАОУ ВО «Дальневосточный федеральный университет»,
690922, Приморский край, г. Владивосток, о. Русский, п. Аякс, 10, каб. Д928
Тел.: +7(924)3205235. E-mail.: kozinetc.ai@dvgfu.ru

